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3.1 

 
Die untere Intervallgrenze für ε entsteht dann, wenn B mit E 

zusammenfällt. 
 

Satz von Pythagoras im Dreieck AED: 

 
AE = AC/2 = 10 cm/2 = 5 cm 

 
AD² = AE² + DE² | -AE² 

 
DE² = 6² cm² -5² cm² = 11 cm² |ⱱ 

 
DE = 3,32 cm 

            ED      3,32 cm 
sin ε = ----- = ---------- = 0,5533 --> ε = 33,59° 

            AD         6 cm     
 

0 < ε < 33,59° 
 

3.2  

 
Kosinussatz im Dreieck ACD: 

 
AC² = AD² + CD² - 2 * AD * CD * cos α     cm² 

 
10² = 6² + 6² - 2 * 6 * 6 * cos α     

 
100 = 72 - 72 * cos α   cm² | -72 

 
28 = 72 * cos α | :72 

 
cos α = 0,3889 --> α = 67,11° oder 180° - 67,11° = 112,89° 

 
Sinussatz in einem beliebigen Dreieck ABD: 

 

φ = 180° - (ε + α/2) 
 

sin φ = sin (ε + 56,45°) 
 

  DB(ε)         AD 
-------- = -------- | * sin ε 

  sin ε      sin α/2   
 

                  AD * sin ε             6 cm * sin ε 

DB(ε) = ------------------- = -------------------- 

             sin (ε + 56,45°)      sin (ε + 56,45°) 



         6 cm * sin ε 
3 = ------------------- | * sin (ε + 56,45°) 

       sin (ε + 56,45°)  
 

3 * sin (ε + 56,45°) = 6 * sin ε |:3 
 

sin (ε + 56,45°) = 2 * sin ε  

 
sin ε * cos 56,45° + cos ε * sin 56,45° = 2 * sin ε | :cos ε 

 
0, 5527 * tan ε + 0,8334 = 2 * tan ε | - 0,5527 * tan ε 

 
0,8334 = 1,45 * tan ε | :1,45 

 
tan ε = 0,5748 --> ε = 29,89°   

 
 


